



AFRICAN
NEWS
DIGEST

主 办
浙江师范大学
非洲研究院
Institute of African Studies
Zhejiang Normal University

非洲动态信息摘报

2022年
第一期

总第59期

封面人物：

非洲联盟委员会主席

穆萨·法基·穆罕默德

本期推荐

- 非洲联盟第35届首脑会议开幕：概述2022年非洲优先事项
- 联合国大会涉乌决议中的非洲立场：意义与启示
- 乌胡鲁·肯雅塔支持拉伊拉·奥廷加竞选总统
- 厄立特里亚积极通过教育实现性别平等

主 管：浙江师范大学非洲研究院

主 办：非洲研究院研究生会

学术顾问：刘鸿武 王 珩

主 编：徐 薇

执行主编：张晓洁 胡洁琼

副 主 编：陈佳敏 叶睿杰（实习）

责任编辑：罗楚仪 刘晴 夏江南 杨建盟

地 址：中国浙江省金华市迎宾大道 688 号

邮 箱：ias@zjnu.cn

网 址：<http://ias.zjnu.cn/xsgz/list.htm>

目 录

专家供稿

Gouvernance de la Chine le rapport d' activités du gouvernement, un vrai chef d' œuvre dans un contexte international complexe

中国治理：复杂国际背景下的杰出报告

非院动态

非洲研究院扎实推进中非交流博物馆建设

浙江省“一带一路”研究智库联盟“云沙龙”举行

特别关注

非洲联盟第 35 届首脑会议开幕：概述 2022 年非洲优先事项

联合国大会涉乌决议中的非洲立场：意义与启示

政治动态..... 1

阿卜耶伊地区发生武装袭击..... 1

肯尼亚：乌胡鲁·肯雅塔支持拉伊拉·奥廷加竞选总统..... 2

肯尼亚国民议会议长穆图里承诺打击腐败和改革公共部门..... 3

联合国秘书长希望非索特派团继续留在索马里..... 4

联合国向南苏丹施压 要求其选举做好准备..... 6

经济动态	8
埃及与欧洲复兴开发银行启动新的国家合作战略.....	8
肯尼亚政府向受旱灾影响的家庭拨款.....	9
社会动态	11
联合国报告厄立特里亚境内侵犯人权的行为有增无减.....	11
苏丹：联合国世界粮食计划署在达尔富尔的行动已“部分恢复”	12
卢克索非洲电影节启动“工厂”项目以支持非洲、中东女性导演.....	14
索马里：干旱引发人道主义和流离失所危机.....	15
教育动态	16
厄立特里亚积极通过教育实现性别平等.....	16
每月推荐	18
英属非洲殖民地的棉花种植推广活动及其影响.....	18

专家供稿

Gouvernance de la Chine le rapport d'activités du gouvernement, un vrai chef d'œuvre dans un contexte international complexe

中国治理：复杂国际背景下的杰出报告¹

Yoro Diallo

Institute of African Studies, Zhejiang Normal University

Au moment où la scène internationale est sous tension, où la Russie et les puissances occidentales s'affrontent dans un conflit au relent géostratégique en Ukraine, la République Populaire de Chine (chantre du multilatéralisme, de la paix et du développement partagé) a tenu un évènement annuel majeur dans sa gouvernance les 4 et 5 Mars 2022. Il s'agit de la cinquième Session de la XIIIème Assemblée populaire nationale (APN) et le Comité national de la Conférence consultative politique du peuple chinois (CCPPC). La session de l'APN a donné l'occasion au Premier ministre Li Keqiang de soumettre à l'examen de l'Assemblée populaire, le rapport d'activité 2021 et le programme 2022 du Gouvernement. Véritable chef-d'œuvre, ce rapport est une mine d'informations sur les activités concrètes menées par le gouvernement au cours de l'année écoulée. Parmi les multiples réalisations majeures nous avons retenu la célébration solennelle du centième anniversaire de la fondation du Parti Communiste Chinois (PCC) ; la tenue du VIème plénum du XIXème Comité central du PCC durant lequel la troisième résolution historique du Parti a été élaborée ; la victoire complète contre la pauvreté ; l

¹ 本文作者系浙江师范大学非洲研究院高级研究员约罗·迪亚洛，该文原发表于《独立报》。

' atteinte de l' objectif du premier centenaire avant date échu, c' est-à-dire le parachèvement de l' édification de la société de moyenne aisance ; l' entame de la nouvelle marche vers la réalisation de l' objectif du deuxième centenaire, à savoir l' édification d' un pays socialiste moderne et prospère et puissant à l' horizon 2049. La politique de la réforme et de l' ouverture s' est approfondie. Le XIVème plan quinquennal a pris un excellent départ.

Au plan économique et social la reprise s' est poursuivie. Le PIB a atteint 114.000 milliards de yuans soit une augmentation de 8,1%. Les recettes du Budget national ont franchi le seuil des 20.000 milliards de yuans soit une hausse de 10,7%. Le revenu disponible par habitant a augmenté de 8,1% en termes réels. 12,69 millions de nouveaux emplois urbains ont été créés. Le taux de chômage a été de 5,1% en moyenne. La hausse du prix à la consommation a atteint 0,9%. Les réductions d' impôts et de frais ont dépassé 1.000 milliards de yuans. L' innovation s' est renforcée. Le niveau de vie de la population s' est amélioré. L' édification de la civilisation écologique s' est poursuivie. Le taux de couverture vaccinale complète contre le COVID-19 a dépassé 85%. Les résultats de la lutte contre le COVID- 19 ont été consolidés. L' harmonie et la stabilité sociale ont été préservées. Les objectifs essentiels et les principales tâches de l' année 2021 ont été réalisés à hauteur de souhait.

Les tâches assignées au gouvernement pour 2022 sont assez remarquables. Le programme prévoit une croissance du PIB d' environ 5,5%. Plus de 11 millions de nouveaux emplois urbains seront réalisés. La production céréalière sera maintenue au-dessus de 650 millions de tonnes. Le niveau de déficit du PIB devrait atteindre 2,8%. Les paiements de transfert du gouvernement central vers les administrations locales augmenteront d' environ 1.500 milliards de yuans, atteignant les 9.800 milliards de

yuans. Les investissements s' affichent très ambitieux : 3.650 milliards de yuans d' obligations spéciales des gouvernements locaux sont prévus. Au niveau des taxes et des coûts, des réductions drastiques sont envisagées. Tous les domaines de développement : l' innovation, la protection de l' environnement, l' éducation, l' assurance médicale, la sécurité sociale, le logement, la culture et les sports ... occupent une place de choix au tableau des actions gouvernementales. La politique de la réforme et de l' ouverture est maintenue avec la signature d' accords de libre-échange avec de nombreux pays et régions à travers le monde. A la suite de la session, la conférence de presse que Wang Yi, le Ministre des Affaires étrangères a donnée le 7 Mars 2022 a permis aux observateurs de la politique extérieure de la Chine d' apprécier l' œuvre accomplie par la diplomatie chinoise. On a noté que « la Chine, continuera de porter haut le drapeau du multilatéralisme et travaillera avec tous les pays épris de paix et en quête du développement pour renforcer la solidarité et la coopération, relever conjointement les défis, poursuivre la construction de la communauté d' avenir partagé pour l' humanité ». A cet égard la Chine affirme clairement au monde sa position de s' opposer au « retour à la mentalité de la guerre froide et à l' incitation à la confrontation idéologique, de favoriser la démocratisation des relations internationales et de préserver les buts et principes de la Charte des Nations Unies ». Les relations Chine-USA seront marquées cette année par le 50ème anniversaire de la publication du « Communiqué de Shanghai ». Dans le cadre de l' Initiative la Ceinture et la Route, le nombre total des adhérents est présentement de 180 pays. L' Initiative pour le partenariat « la Ceinture et la Route » sur les vaccins et l' Initiative pour le partenariat « la Ceinture et la Route » sur le développement vert ont reçu un large soutien. En Chine, « la démocratie du peuple dans tout le processus est une démocratie ample, réelle et utile et bénéficie de l'

adhésion et du soutien sincères du peuple chinois ». Selon le rapport de la société Edelman, numéro un mondial dans le domaine du conseil en relations publiques, en 2021, 91% des Chinois ont exprimé leur confiance en le gouvernement chinois.

L' Afrique demeure au cœur de l' action diplomatique de la Chine. En choisissant chaque année d' effectuer son premier voyage officiel à l' étranger Wang Yi, le Ministre chinois des Affaires étrangères apporte la preuve si besoin était, le soutien ferme de la Chine au développement et au redressement de l' Afrique. Depuis de nombreuses années, notamment la création du Forum sur la Coopération Sino-africaine (FCSA), la Chine a construit en Afrique plus de 10.000 kilomètres de chemins de fer, plus de 100.000 kilomètres de routes, près de 100 ports et d' innombrables hôpitaux et écoles. Ces monuments concrets de la coopération sino-africaine contribuent indubitablement à la construction du socle du développement de l' Afrique et du bien-être des populations. L' année 2021 a marqué un tournant dans la coopération sino-africaine. Les deux parties ont organisé avec succès la 8ème Conférence ministérielle du FCSA au Sénégal. Lors de cette conférence, le Président chinois Xi Jinping a annoncé « neuf programmes » de coopération sino-africaine et « appelé à bâtir ensemble une communauté d' avenir partagé Chine-Afrique dans la nouvelle ère ». De nouvelles impulsions ont été ainsi injectées dans le développement des relations sino-africaines. L' année 2022 consacre le début de la mise en œuvre des acquis de cette conférence. Les observateurs des relations sino-africaines relèvent que la Chine a toujours honoré ses engagements dans sa coopération avec l' Afrique.

En cette année 2022 se tiendra le XXème Congrès National du Parti Communiste Chinois. Rappelons que la Constitution chinoise établit clairement le statut du PCC en tant que « parti au pouvoir en Chine et stipule que la direction du

PCC est la marque la plus fondamentale du socialisme aux caractéristiques chinoises et le plus grand atout du système socialiste aux caractéristiques chinoises ». Ce grand évènement sera l'occasion idoine pour le monde d'apprendre davantage sur ce grand parti politique, maître d'œuvre de la Chine nouvelle qui compte plus de 95 millions de membres actifs. Le monde sera éloquemment édifié et ébloui à la découverte des réalisations pharaoniques, véritables miracles humains accomplis par le peuple chinois sous la direction du PCC. Le monde devra chercher à mieux connaître la Chine. Dans la quête de ce savoir il est indiqué de s'inspirer des enseignements du Secrétaire général Xi Jinping, que je paraphrase : «pour comprendre la Chine d'aujourd'hui, il faut comprendre le Parti Communiste Chinois». Le rêve chinois, la réalisation du grand renouveau de la nation chinoise se dessine devant nos yeux.

非院动态

非洲研究院扎实推进中非交流博物馆建设¹

浙江师范大学非洲研究院

2022年3月14日下午，浙江师范大学非洲研究院组织召开非洲博物馆二期工程——中非交流博物馆建设线上推进会，围绕中非交流博物馆的功能定位、展陈模式、分区分块、设计构思、进度安排等内容展开交流研讨。

刘鸿武院长做指导讲话，他阐述了从事区域国别研究过程中建设对象国博物馆的重要意义，分享了12年前创办和建设全国高校首个非洲博物馆的经验，并对中非交流博物馆各方面设计提出了具体意见。他强调，要将一期二期内外环境有机融合，在传播展示中非关系的同时展现非洲博物馆的历史和形象，体现两个博物馆分合有致的内在联系；要加快推进几项工作，一是文字撰写要从中非源远流长的交流史入手，分几大领域分工撰写，需字斟句酌、简约大气，以精炼的文字、恢弘的气势展现中非交流两千年的光辉历史；二是影像资料和实物展品的征集要抓紧，在设计方案中合理安排影像展示与实物展示的布局，用好每一寸空间；三是在馆内专门开辟非洲研究院院史版块，集中展示非洲研究院十多年超常规、创新性发展的不凡经历与成就。

会后，中非交流博物馆建设各项工作按照会议精神有序推进，文字组、设计方各自召开会议讨论工作安排，并进行了现场勘查与对接。

¹ 本文转载自微信公众号“浙师大非洲研究院”，内容略有删减。

浙江省“一带一路”研究智库联盟“云沙龙”举行¹

浙江师范大学非洲研究院

2022年3月17日上午，浙江省“一带一路”研究智库联盟“云沙龙”活动线下会场在浙江师范大学非洲研究院举行。本次会议学习了省社科联第八届理事会第三次会议精神，并围绕浙江省第三届“一带一路”智库论坛方案、《浙江省参与“一带一路”建设报告》编撰进展、联盟未来发展和工作规划进行工作商讨。

教育部长江学者特聘教授、省“一带一路”研究智库联盟首席专家、浙江师范大学非洲研究院院长刘鸿武表示，“一带一路”相关问题的研究是跨学科、跨行业、跨领域的综合性研究。区域国别学作为新兴交叉学科，是国家为服务“一带一路”全球合作倡议所做出的学科人才培养和智库建设的重大举措。浙江省“一带一路”研究智库联盟工作要主动服务浙江省“一带一路”枢纽工程建设需要，积极推动智库联盟工作机制化、平台化、实体化。联盟首部报告《浙江省参与“一带一路”建设报告》的编撰工作，应当强化浙江省共建“一带一路”建设的政策性、前瞻性、系统性研究，需要放眼全球、关注全国、立足浙江，相关研究工作要关注浙江省共建“一带一路”建设的难点、堵点问题，切实推动各方将共商、共建、共享的原则落到实处。

围绕会议议题，浙江越秀外国语学院东北亚研究中心常务副主任金健人、浙江越秀外国语学院非洲大湖区研究中心执行主任刘成富、浙江外国语学院阿拉伯研究中心曹笑笑、浙江财经大学哈萨克斯坦经济社会研究中心主任余慕鸿、宁波大学一带一路研究院常务副院长杨丹萍、浙大宁波理工学院波兰研究中心

¹ 本文转载自微信公众号“浙师大非洲研究院”，内容略有删减。

主任胡洁、浙江工商大学日本研究中心教授周玲、浙江金融职业学院捷克研究中心学术研究部主任周俊子、浙江师范大学边疆研究院副院长冯建勇，浙江省商务研究院“一带一路”中心主任陈频频，浙江树人大学白俄罗斯研究中心寿家睿等专家学者进行了充分研讨。

专家指出，为了高质量推动联盟工作发展，切实发挥资政建言功能，需要着力推进四方面工作：第一，促进信息共享，加强沟通，明确各联盟成员单位的工作进展；第二，要建设有浙江特色的“一带一路”数据库；第三，要畅通报送渠道，促进成果转化；第四，要发挥青年学者生力军作用，关注年轻学者的学术成长。

本次沙龙还特别邀请了浙师大非洲研究院特邀研究员、中国人民大学重阳研究院研究员周戎为会议作专家主旨报告。周戎在题为《俄乌冲突对“一带一路”国际合作的影响》的报告中，介绍了俄乌冲突的最新进展和中国互相尊重主权国家领土完整的政治立场以及为和平解决俄乌冲突所做出的努力。他认为，俄乌冲突让全球恐怖主义蔓延、国际安全形势严峻、中欧贸易成本增加，但是同时俄乌冲突之下，中国与东南亚、中东、中亚等在“一带一路”框架下的经济与贸易合作快速推进。面对国际安全形势的复杂多变，中国将始终保持一贯主张，继续同包括俄、乌在内的国家一道，本着和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神，积极推进共建“一带一路”高质量发展。

特别关注

非洲联盟第 35 届首脑会议开幕：概述 2022 年非洲优先事项

(原题：Outlining African Priorities for 2022: the Assembly of the African Union Begins its 35th Ordinary Session)

来源：非洲联盟 (African Union)，当地时间：2 月 5 日

叶睿杰译 胡洁琼校

原文链接：<https://au.int/en/pressreleases/20220205/outlining-african-priorities-2022-assembly-african-union-begins-its-35th>



非洲联盟第 35 届首脑会议 2 月 5 日在非盟总部开幕，与会者呼吁非洲继续团结一致，应对新冠肺炎疫情、政变不断以及恐怖主义等威胁。非洲联盟委员会主席穆萨·法基·穆罕默德 (Moussa Faki Mahamat) 在开幕式致辞时概述了非盟现状，谈及卫生、治理、和平与安全等问题，以及非盟及其成员国为解决地区重要问题所采取的行动。

新冠肺炎疫情

非盟委员会主席法基告知大会，非洲疾病预防控制中心 (Africa Center for Disease Control and Prevention) 与非洲药品管理局 (African Medicines Agency) 将推动实施非洲公共卫生战略及非盟抗疫战略，并将在治理新冠肺炎疫情等其他公共卫生问题方面发挥主导作用。疫苗采购及其在非生产将是战略重点。法基指出，2020 年非洲经济因新冠肺炎疫情影响萎缩 2.1%，债务占国内生产总值的比率上升 10 个百分点，因此有必要制定一项非洲大陆战略，聚焦于确定创新的融资来源、免除债务和减少疫情对经济的不利影响。

恐怖主义与治理

法基表示，非洲大陆面临前所未有的恐怖主义威胁，再加上违宪政权更迭

的再次出现，应采取新举措解决非洲大陆安全问题，尤其关注非洲新出现的“不稳定因素”。他警告称，国际社会中没有哪个国家能独善其身，多边主义的危机在这方面是真实和显著的。

多边主义

法基进一步指出，各国愈发关注非洲大陆，但这尚未转化为有利于非洲的实质性发展。他呼吁重新探讨非盟伙伴关系计划，应侧重和平与安全、基础设施和能源、气候变化、创新发展融资、青年培训和妇女赋权五个优先领域，制定切实可行的变革整合方案。

非盟机构改革

法基表示，非盟目前进行的机构改革改善了内部管理并提高了运作效率，但法律和政治层面的限制影响了非盟委员会在重要事务上的权力与领导力。他特别指出，需要厘清区域经济共同体(Regional Economic Communities)和非洲联盟之间相辅相成的关系，以避免其对非盟政治及安全架构运作产生不利影响。此外，国家主权可以防止成员国发生滥用权力，同时也可以抵御非洲大陆组织的（不当）干预。

埃塞俄比亚总理阿比·艾哈迈德（Abiy Ahmed）、联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯（Antonio Guterres）和巴勒斯坦国总理穆罕默德·阿什提耶（Mohammad Shtayyeh）也分别在大会上作了发言。埃塞俄比亚总理表示非洲在联合国安全理事会中缺乏代表，并呼吁联合国进行改革，以更公正的代表组成反映当前世界局势。他重申，根据《恩祖韦尼共识》，非洲共同主张在联合国安全理事会中拥有不少于两个常任理事国席位和五个非常任理事国席位。他呼吁建立非洲联盟大陆媒体之家，以提供权威新闻，打击虚假信息，促进非洲集体议程，并使非洲更强有力地国际舆论场上发声。联合国秘书长通过视频发

表讲话，他表示，联合国和非盟之间的合作以《2030年可持续发展议程》和《2063年议程》为核心支柱，并抨击了“遗弃非洲国家”的全球金融体系，称其“道德败坏（morally decadent）。”他还向大会承诺，联合国将支持非洲新冠肺炎疫情后的恢复工作。

非盟将2022年确立为“营养年”，并宣布该年主题为“在非洲大陆建立恢复营养系统：加强农业粮食系统、卫生和社会保障系统，以加速人力资本、社会 and 经济发展。”

联合国大会涉乌决议中的非洲立场：意义与启示

(原题: Africa's Position on Russia-Ukraine Crisis at UN: Significance and Implications)

来源: 现代外交 (Modern Diplomacy), 当地时间: 3月15日

作者: Kester Kenn Klomegah, 胡洁琼译 叶睿杰校

原文链接: <https://moderndiplomacy.eu/2022/03/15/africas-position-on-russia-ukraine-crisis-at-un-significance-and-implications/>



俄罗斯与非洲有着传统友好关系，双方在国际舞台上，特别是在联合国，对全球问题有着共同的理解和立场。而在2022年3月举行的联合国大会上，非洲各国的投票结果出现严重分歧，自此各国意见相左甚至产生焦虑情绪，担忧俄乌危机所造成的矛盾冲突及其对未来外交关系的影响。

在国际法适用范围内，政治独立、国家主权以及领土完整对乌克兰而言至关重要。当前局势下俄乌双方应以和平方式解决国际争端，不危及国际和平、安全与正义。

自担任俄罗斯外交部长以来，谢尔盖·拉夫罗夫 (Sergei Lavrov) 在所有

讲话中一再强调俄罗斯与非洲国家之间的传统友好关系。他热衷于提及这一久经考验的国际关系，其特点是高度互信、更为民主的多极世界秩序以及俄罗斯和非洲在联合国重大问题上的密切合作。俄罗斯和非洲希望所有联合国成员都基于沟通需求、尊重各国主权，并在冲突解决与危机克服中达成共识寻求切实可行的解决方案。

联合国大会（UN General Assembly）以压倒性多数通过决议，要求俄罗斯立即从乌克兰撤军，这是世界上绝大多数国家对俄罗斯侵略行径的强烈谴责，193 个成员国中有 141 个国家投票支持这项决议。中国是投弃权票的 35 个国家之一。除俄罗斯自身外，厄立特里亚、朝鲜、叙利亚、白俄罗斯投票反对。

非洲各国的投票则着实耐人寻味。17 个非洲国家在联合国大会上选择弃权，另有 28 个非洲国家投票支持。弃权国家包括南非、阿尔及利亚、乌干达、布隆迪、塞内加尔、南苏丹、马里和莫桑比克等国。埃及、突尼斯、尼日利亚、肯尼亚、乍得、加纳等国支持对于俄罗斯侵略行径的谴责。厄立特里亚则是唯一投票反对该决议的非洲国家。数据鲜明展现了非洲国家的三种不同立场：支持、反对以及弃权。南非外交部在后续声明中则略微转换立场，解释其弃权原因在于联合国决议没有“营造有利于外交的（投票）环境。”

随着局势越发危急，俄罗斯试图达成以下微妙平衡，即拯救经济免于崩溃与在乌克兰实现既定目标。普京还与包括南非、埃及在内的多国领导人进行电话交谈。

南非比勒陀利亚安全研究所（Institute of Security Studies in Pretoria, South Africa）的研究员普里亚尔·辛格（Priyal Singh）与古斯塔沃·德·卡瓦略（Gustavo de Carvalho）在一份研究报告中写道，在过去 20 年间，俄罗斯致力于重新确立自己作为世界强国的地位，实现这一目标的关键途径之一便是借助其联合国安理会（UNSC）常任理事国的身份。然而俄罗斯在几次国际冲突中

的立场已导致联合国安理会意见愈发分歧，造成一定程度上的（机构）瘫痪，而这是自冷战以来从未发生过的情形。与此同时，研究人员关注到非洲各国间存在的严重分歧。部分非洲成员国愈发支持俄罗斯在安理会中的立场，而其他非洲国家则不然。为了解上述动态，南非国际事务研究所（SAIA）和安全研究所（ISS）进行了相关研究。研究人员指出，联合国安理会的非洲成员国愈发依赖于集体立场，这一集体包括非洲国家自身以及非洲联盟（African Union）的利益攸关方。

非洲政策研究人员以及政治人士呼吁非洲各国领导人应基于国际法准则寻求和平机制的建立与危机的解决之道，并强调俄罗斯和乌克兰双方都应严格遵循上述规定。此外，非洲各国也应同非洲联盟一道采取更为果断的举措，本着合作精神共同努力，致力于和平解决问题，确保全球经济稳定，而不是诉诸武力。

政治动态

阿卜耶伊地区发生武装袭击

(原题: Contested Sudan-South Sudan Border Area Sees At Least 27 Deaths)

来源: 达班加电台 (Radio Dabanga), 当地时间: 3 月 10 日

黄滨译 刘晴校

原文链接: <https://www.dabangasudan.org/en/all-news/article/contested-sudan-south-sudan-border-area-sees-at-least-27-deaths>



3 月 6 日, 苏丹和南苏丹的争议地区阿卜耶伊 (the Abyei Area) 爆发血腥武装牧民袭击事件, 导致至少 27 人死亡, 4 人受伤。随后, 阿卜耶伊首席行政官与南苏丹总统萨尔瓦·基尔 (Salva Kiir) 就此事进行会谈。据称, 在南苏丹政府和联合国阿卜耶伊临时安全部队 (UNISFA, 以下简称联阿安全部队) 的共同努力下, 目前该地区局势已得到控制。

3 月 9 日, 联合国秘书长发言人发表声明, 称联合国对阿卜耶伊南部再次发生暴力事件深表关切, 并强调联合国维和部队曾在该地遭受三次武装袭击。同日, 美国驻喀土穆和朱巴大使馆发表联合声明, 对该地区不断升级的暴力事件表示关切, 并向阿卜耶伊遇难者的家属表示慰问。该声明指出联阿安全部队的任务是授权维和人员以任何必要方式行使武力, 以平息暴力, 保护平民, 防止未经授权人员入侵该地区, 保障地区安全。

阿卜耶伊是苏丹—南苏丹边境地区, 是与南苏丹丁卡族部落关系密切的丁卡·恩古克族 (Ngok Dinka) 的传统居住地。北部的阿拉伯游牧民族米塞里亚部落 (Misseriya) 的牧民在旱季骑着牛穿越阿卜耶伊和苏丹—南苏丹其他边境地区, 寻找水源和牧场, 并进行商品贸易。历史上, 该地区发生过许多偷牛、劫持和其他抢劫案件。自 2011 年南苏丹脱离苏丹以来, 两国都声称对石油资源丰富的阿卜耶伊地区拥有主权。同年, 联合国安理会决定成立联阿安全部队,

负责监督及核实苏丹和南苏丹的军队撤离阿卜耶伊地区。2021年5月1日，达班加电台（Radio Dabanga）报道称，联合国负责维和事务的副秘书长以局势动荡为由，要求安理会考虑将联阿安全部队的任务期限延长六个月。

肯尼亚：乌胡鲁·肯雅塔支持拉伊拉·奥廷加竞选总统

(原题: Uhuru Kenyatta endorses Raila Odinga for presidency)

来源: 新华社 (Xinhua), 当地时间: 3月13日

朱伟铭译 杨建盟校

原文链接: <http://www.xinhuanet.com/english/africa/20220313/734f0aedb9cc41de907b49e6e1345624/c.html>



3月12日，77岁的肯尼亚资深反对派领导人拉伊拉·奥廷加（Raila Odinga）获得20多个政党组成的政治联盟的支持，将在8月参加肯尼亚总统竞选。在承诺支持奥廷加竞选肯尼亚总统的政党中，包括现任总统乌胡鲁·肯雅塔（Uhuru Kenyatta）领导的执政党朱比利党。这是肯尼亚历史上执政党首次宣布支持一位反对派领导人，这再次证实了肯尼亚新生的民主制度正在走向成熟。

在首都内罗毕，肯雅塔在奥廷加竞选仪式上发表讲话时表示，他对这位前竞争对手充满信心。他们曾在2018年3月的一场竞选风波后握手言和，为该国的和平与安宁创造了条件。肯雅塔表示，“我相信奥廷加有能力改造这个国家，并确保它保持和平、团结和在地区事务中发挥关键作用”，并称奥廷加为了促进国家的和平与稳定不惜牺牲个人利益。奥廷加参加总统竞选获得由20多个政党组成的团结决议联盟（Azimio La Umoja）的支持，为8月9日大选前的密集竞选活动创造了条件。

拉伊拉·奥廷加是已故肯尼亚反对派政治元老贾拉莫吉·奥金加·奥廷加

(Jaramogi Oginga Odinga) 之子，也是非洲联盟 (African Union) 基础设施发展高级代表，他将在今年 8 月的大选中第五次角逐总统职位。其他宣布将支持奥廷加竞选总统的政坛重量级人物包括曾任外交部长和副总统的卡隆佐·穆西约卡 (Kalonzo Musyoka)，他是反对党革新民主运动党 (Wiper Party) 的领导人。

奥廷加在接受采访时承诺，如果赢得总统一职，他将大力改造国家经济，促进国内团结，增强凝聚力，并改善与邻国的关系。奥廷加承诺为青年设立一个独立部门，推出免税期以帮助青年创业，并借助新技术来改善农业生产。同时，他还誓言要打击公共服务领域的腐败行为，推进权力下放并赋予相关部门足够资源，建立一支高效、负责的公务员队伍，管理好公共债务。奥廷加表示，在他的领导下，肯尼亚将成为非洲大陆首屈一指的制造业强国。

肯尼亚国民议会议长穆图里承诺打击腐败和改革公共部门

(原题: Muturi Pledges To Slay Corruption Dragon, Reform Public Sector)

来源: 肯尼亚首都电台 (Capital News)，当地时间: 3 月 13 日

作者: KNA, 刘慧译 杨建盟校

原文链接: <https://www.capitalfm.co.ke/news/2022/03/muturi-pledges-to-slay-corruption-dragon-reform-public-sector>



肯尼亚国民议会议长贾斯汀·穆图里 (Justin Muturi) 承诺，如果成功竞选总统，他将打击国内日益增加的腐败分子，腐败案件长期损害着公共部门的利益。穆图里在 3 月 12 日表示，腐败冲击了公共领域，使得肯尼亚人无法享受到公共服务，为了实现肯尼亚经济的实质性增长，必须遏制贪污。腐败带来了许多挑战，特别是在卫生、农业以及其他关键部门。他断言，“不幸的是，公立医院没有药品，医务人员几个月没有薪水。所有这些问题都是由我们国家失控

的腐败现象造成的。”

穆图里将在 8 月 9 日参加大选投票，他进一步指责国民政府拖延支付下放资金，称各郡由于资金短缺导致下放的单位无法提供服务。他表示，所有用于下放的资金应该全部发放给相关单位，他还严厉谴责内罗毕扣留部分用于农业和卫生的资金的行为。穆图里指出，适时拨付下放的资金并遏制腐败，可以使资金实现有效发放，并确保基层民众获得更好的服务。

穆图里正在角逐民主党总统候选人的资格，他进一步表示，教育部门需要进行审计和适当规划。他指出，不论是来自贫困家庭还是富裕家庭的儿童，都应该拥有更好的教育机会，“不幸的是教育在我国已经高度商业化，当贫困家庭的孩子在破旧的建筑中学习时，富人则会把他们的孩子送到昂贵的学校，而通过适当的规划，拨付给教育部门的资金可以确保每个孩子都有机会在更好的环境中学习”。

联合国秘书长希望非索特派团继续留在索马里

(原题: UN chief wants Amisom to remain in Somalia)

来源: 东非人报 (The East African), 当地时间: 3 月 10 日

张超峰译 罗楚仪校

原文链接: <https://www.theeastafrican.co.ke/tea/news/east-africa/un-chief-wants-amisom-to-remain-in-somalia-3742916>



据东非人报 3 月 10 日报道，联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯 (Antonio Guterres) 向安理会提议：非洲联盟 (African Union) 在今年年底前应维持其在索马里维和人员的配备水平。

非洲联盟驻索马里特派团（Amisom）由包含士兵、警察和平民等人员在内的 2 万人组成，他们的任务是帮助索马里低效的政府打击叛乱分子。非索特派团的任务将于 2022 年 3 月 31 日到期，但预计联合国安理会（UN Security Council）将在 3 月 30 日投票决定由非洲驻索马里过渡特派团（Atmis）取代非索特派团。

在 3 月 7 日提交给安理会的建议中，古特雷斯表示，他更倾向于分四个阶段逐步裁减非洲驻索马里过渡特派团维和人员的计划，“以便能够使索马里的安全部队在 2023 年底之前对索马里的安全承担主要责任”，并在 2024 年完全撤离。秘书长进一步补充道，根据该计划，非洲驻索马里过渡特派团将在 2022 年 12 月之后首次削减 2000 名维和士兵，并在以后每个阶段进一步减少人数。古特雷斯说：“重要的是，要在第一阶段结束之前维持现有的维和人员水平，以确保目前来之不易的成果，并允许在不损害现有安全保障的情况下对维和任务进行重新分配。”

虽然非索特派团由联合国和欧盟资助，但在这次提议中并未概述非洲驻索马里过渡特派团的资助情况。古特雷斯表示，“我呼吁国际社会继续提供支持，向非洲驻索马里过渡特派团和索马里安全部队提供充足的支持，并提供专业技能服务。”同时他对合作伙伴的捐赠也表示了感谢。

联合国向南苏丹施压 要求其选举做好准备

(原题: UN Piles Pressure on South Sudan to Prepare for Elections)

来源: 法新社 (Agence France-Presse), 当地时间: 3 月 9 日

欧阳潘媛译 罗楚仪校

原文链接: <http://www.afp.com/news/africa/un-piles-pressure-on-south-sudan-to-prepare-for-elections/>



3 月 8 日, 联合国与美国敦促南苏丹领导人为距离不到一年的选举做好准备, 否则将面临“灾难性”风险。

联合国南苏丹特使尼古拉斯·海森 (Nicholas Haysom) 告诉安理会: “正如我之前所言, 选举有可能成为建国的时刻, 也有可能成为一场灾难”, 而“这在很大程度上取决于南苏丹人共同努力的政治意愿和领导力。”

美国驻联合国大使琳达·托马斯·格林菲尔德 (Linda Thomas Greenfield) 声称, 为了“努力实现真正的民主”, 南苏丹政府需要迅速地采取行动, 执行关于恢复和平进程协议中规定的条款。她说: “这意味着需要施行一个包容性的宪法起草程序、公共财政管理改革、过渡性安全安排以及过渡性司法机制。但不幸的是, 南苏丹政府在达到协议中规定的关键选举基准方面落后了。”

预计安理会将于 3 月 15 日就南苏丹维和特派团是否延长一年作出决定, 这是联合国账面上最昂贵的任务之一, 其年度预算超过 10 亿美元。海森恳请将部署在南苏丹的维和部队维持在目前的水平上, 即配备 17000 名士兵和 2100 名警察。他表示, “我们的预期任务足够灵活, 可以根据政府的要求支持其进行自由和公正的选举。”

联合国曾在 2 月发出警告，认为 2011 年才独立的南苏丹有可能在距离选举不到一年的时间里重新陷入战争。作为世界上最年轻的国家，南苏丹从苏丹独立以来经历了长期的不稳定。2013 年至 2018 年期间，它陷入了死敌里克·马查尔（Riek Machar）和萨尔瓦·基尔（Salva Kiir）之间的血腥内战，导致近 40 万人死亡，数百万人流离失所。2018 年签署的和平协议推动了权力共享，民族团结政府在 2020 年 2 月宣誓就职，基尔担任总统，马查尔担任副总统，但由于两个竞争对手之间持续存在争端，和平协议的规定在很大程度上仍未得到执行。

经济动态

埃及与欧洲复兴开发银行启动新的国家合作战略

(原题: Egypt and EBRD launch new country cooperation strategy)

来源: 埃及每日新闻网 (Egypt Daily News), 当地时间: 3月6日

夏雯艳译 夏江南校

原文链接: <http://www.egyptdailynews.com/detail/egypt-and-ebrd-launch-new-country-cooperation-strategy>



埃及国际合作部部长拉尼亚·阿尔玛沙特 (Rania Al-Mashat) 在开罗举行的会议上, 在欧洲复兴开发银行副行长马克·鲍曼 (Mark Bowman) 和政府部长的见证下宣布欧洲复兴开发银行 (European Bank for Reconstruction and Development, EBRD) 与埃及启动了一项 2022 年至 2027 年的新国家合作战略。

阿尔玛沙特表示, 新战略基于符合国家优先领域和实现可持续发展计划的三个内核: 首先是支持埃及实现可持续的全面经济增长, 其次是加快埃及的绿色转型, 最后是提升竞争力与增长率, 并刺激私营部门在发展中的作用。

埃及与该行在 2021 年达成的公共和私营部门协议总额超过 10 亿欧元 (11.7 亿美元)。其中包括为苏伊士石油制造公司实施一项能效改进计划提供资金, 支持首条地铁线的第一阶段开发, 以及开发阿布基尔铁路从而将其转变为地铁电动客车的项目。

另外还包括为 10 月 6 日的陆港项目提供融资服务, 支持初创企业, 并为私营部门提供太阳能发电厂。

阿尔玛沙特表示, 新型欧洲复兴开发银行伙伴关系基于埃及经济部建立的创新基础和规则, 旨在通过透明度、包容性和一体化加强发展合作, 以最大限度地提高发展融资的效益和效果, 为埃及经济的优先发展领域服务。

自 2012 年以来，欧洲复兴开发银行已在埃及投资超过 87 亿欧元，支持了 145 个项目，其中 76% 以上属于私营部门。2018 至 2021 年期间，埃及是该行在地中海南部和东部地区业务规模最大的几个国家之一，名列前茅。

在过去的一年里，埃及经济部在 20 多个国家机构以及私营部门和民间社会的参与下，制定了实施欧洲复兴开发银行新战略的路线图。

肯尼亚政府向受旱灾影响的家庭拨款

(原题: Kenya: Govt Disburses Funds to Drought Affected Families)

来源: 肯尼亚首都电台 (Capital News), 当地时间: 3 月 6 日

作者: Simon Ndonga, 屈盼译 刘晴校

原文链接: <https://www.capitalfm.co.ke/news/2022/03/govt-disburses-funds-to-drought-affected-families/>



肯尼亚政府通过国家干旱管理局 (the National Drought Management Authority, 简称 NDMA) 在饥饿安全网计划 (the Hunger Safety Net Programme, 简称 HSNP) 下向马萨比特 (Marsabit)、瓦吉尔 (Wajir)、曼德拉 (Mandera) 和图尔卡纳 (Turkana) 地区的 99494 个贫困和弱势家庭发放了 5.37 亿先令。饥饿安全网计划下的现金支付是肯尼亚社会和经济包容项目的一部分, 该项目由肯尼亚政府通过世界银行的贷款和英国外交、联邦和发展办公室 (the UK Foreign and Commonwealth Development Office, 简称 FCDO) 的拨款实施。

国家干旱管理局首席执行官哈里德·哈桑 (Hared Hassan) 在一份新闻声明中表示: “每个家庭都有权获得 5400 先令, 这将有助于确保马萨比特、瓦吉尔、曼德拉和图尔卡纳县等四个县的弱势家庭获得粮食。由于连续三个雨季都没有降雨, 这四个县是受干旱影响最严重的地区之一。” 肯尼亚 2 月份发布的《粮

食安全和营养安全评估报告》指出，上述四个县存在大量人口急需经济救援。

在该项目的援助下，曼德拉县和马萨比特县分别获得 1.07 亿和 1.04 亿先令，各有 1.9 万人受益；瓦吉尔县收到 9500 万先令，超过 1.7 万人受益。哈里德称：

“图尔卡纳县已收到 1.89 亿先令的饥饿安全网计划的现金转账，该县的受益人数最多，超过 3.5 万人。”他还表示，国家干旱管理局目前正在对伊西奥洛（Isiolo）、加里萨（Garissa）、桑布鲁（Samburu）和塔纳河（Tana River）县的贫困和弱势家庭进行登记，以期在饥饿安全网计划下再增加 3.2 万户家庭。

“我们打算让干旱和半干旱县尽可能多的家庭参与进来，因为这些县受干旱影响最大。饥饿安全网计划的现金转账覆盖了计划内各县约 26% 的人口。”

据该机构称，受益人于 3 月 5 日起收到他们的付款。在马萨比特、瓦吉尔和曼德拉等县，受益人在肯尼亚股权有限公司支付点排起了长队，等待领取他们的津贴。马萨比特县的一位母亲纳勒·巴蒂戈（Nale Bartigo）表示：“我们只能说谢谢。我现在可以为我的孩子们买食物了，他们在过去几个月里一直饥一顿饱一顿。”

社会动态

联合国报告厄立特里亚境内侵犯人权的行为有增无减

(原题: UN: Human Rights Violations in Eritrea Continue Unabated)

来源: 美国之声 (Voice of America), 当地时间: 3 月 4 日

作者: Lisa Schlein, 裴艺帆译 夏江南校

原文链接: <https://www.voanews.com/a/un-human-rights-violations-in-eritrea-continue-unabated-/6470721.html>



3 月 4 日提交给联合国人权理事会的一份报告发现, 厄立特里亚的人权状况未有改善。调查人员表示厄立特里亚政府正在系统性地暴力打击异己。此前联合国特别调查员穆罕默德·阿卜杜勒·巴比克 (Mohamed Abdelsalam Babiker) 表示, 那些处境最危险的人包括政治反对派、活动家、记者、宗教领袖和逃兵。这些人长期受到不人道和有辱人格的任意拘留, 在某些情况下相当于酷刑。巴比克还表示, 自 1991 年以来, 成千上万的厄立特里亚人遭到任意拘留和关押, 有些人已经死亡, 有些人下落不明。巴比克敦促安理会向厄立特里亚当局施加尽可能大的压力, 释放所有有良知的犯人, 并认为司法部门也迫切需要进行全面改革以重建法治的基础。

联合国调查员表示埃塞俄比亚正在发生的冲突使厄立特里亚已经很严峻的强迫征兵情况更加恶化。埃塞俄比亚提格雷地区与厄立特里亚接壤, 来自该地区的反叛组织提格雷人民解放阵线 (TPLF, 简称提人阵) 自 2020 年 11 月以来一直在与埃塞俄比亚政府交战。此前巴比克表示, 厄立特里亚政府称无限期延长国民兵役制是为了对抗提人阵, 保卫国家。而国民兵役计划类似于强迫劳动, 应征士兵的生活工作条件极其恶劣, 性骚扰、严厉的惩罚和不人道或有辱人格的对待很常见。该计划使应征士兵无法靠微薄的报酬生存, 严重影响了数以千计的厄立特里亚人的受教育权和体面工作权以及他们的家庭。这些条件每年都

在不断迫使成千上万的厄立特里亚年轻人逃离国家。对此，巴比克呼吁政府进行建设性的对话以改善人权状况。

厄立特里亚外交部的格拉图·特斯法米凯尔（Gerahtu Tesfamicael）大使表示，厄立特里亚多年来一直是联合国人权理事会政治动机决议和委任的目标。这份最新报告关于侵权的指控未经证实，并忽视了厄立特里亚在社会正义和人权领域取得的积极进展。尽管厄政府面临着人权方面的挑战，但该国不存在系统性的人权危机。

苏丹：联合国世界粮食计划署在达尔富尔的行动已“部分恢复”

(原题：UN WFP Operations in Darfur 'Partially Resumed')

来源：达班加电台（Radio Dabanga），当地时间：3月2日

叶睿杰译 罗楚仪校

原文链接：<https://www.dabangasudan.org/en/all-news/article/un-wfp-operations-in-darfur-partially-resumed>



因位于法希尔（El Fasher）的三个仓库在 2021 年 12 月遭到一系列袭击和抢劫，联合国世界粮食计划署（World Food Programme，简称 WFP）曾被迫在北达尔富尔州（North Darfur）暂停一个多月的运作。但现在该地区已恢复针对营养不良儿童、孕妇和哺乳期母亲的营养方案以及学校供餐方案，粮食计划署今年的目标是向 12.26 万人提供营养援助，为 32.1 万名学童提供校餐。

世界粮食计划署驻苏丹代表兼苏丹国家主任埃迪·罗（Eddie Rowe）说：“我们的首要任务是确保饥饿的儿童有食可吃，营养不良的人得到他们需要的治疗。因此我们希望有足够安全的环境，并敦促各方继续为人道主义工作人员提供安全准入，保护人道主义资产和物资，以便我们能够帮助到需要援助的

人。”

针对此前在北达尔富尔州府法希尔的三个仓库遭到袭击一事，世界粮食计划署执行主任大卫·比斯利（David Beasley）表示“对毫无意义的袭击感到愤怒”。世界粮食计划署当时表示，到 2022 年，暂停在苏丹北达尔富尔州的运作的决定预计将影响到大约 200 万当地居民。

3 月 1 日，世界粮食计划署的一份声明表示：“随着我们面临全球前所未有的需求，确保安全准入以及增加援助的资源对于拯救苏丹的生命至关重要。世界粮食计划署正在逐步恢复对大约 36.2 万难民和国内流离失所者的常规性粮食援助，但未来六个月（2022 年 3 月至 8 月）的资金缺口为 2.85 亿美元，这危及行动和生命。”

粮食计划署已考虑将有限的资源优先用于满足苏丹最弱势群体的需求，但即使这样，预计全国各地的粮食库存和现金从 4 月开始也将耗尽。如果没有新的资金来源，粮食计划署也许只能进一步削减资金投入，其影响可能是毁灭性的。

来自中达尔富尔州府扎林盖哈萨海萨难民营的哈隆（Haroun）告诉达班加电台（Radio Dabanga），大量流离失所者每天只吃一顿饭，这表明食物的稀缺和物价的高昂。他认为去年的农业季节很失败，因为牲畜进入农场破坏了农田，导致农民无法收获四分之三的作物，而雨季开始时安全局势的不稳定也是导致农业失败的重要原因。同时，联合国根据虚假资料和不正确的标准将流离失所者分为不同的几类，剥夺了大量粮食援助受益者的权利。最后他警告说，缺乏食物将导致盗窃等犯罪行为的增加，并呼吁国际社会加快向流离失所者提供粮食援助。

卢克索非洲电影节启动“工厂”项目以支持非洲、中东女性导演

(原题: Luxor African Film Festival launches the FACTORY project to support female directors in Africa, Middle East)

来源: 今日埃及 (Egypt Today), 当地时间: 3月5日

作者: Angy Essam, 夏钰翔译 夏江南校

原文链接: <https://www.egypttoday.com/Article/4/113454/Luxor-African-Film-Festival-launches-the-FACTORY-project-to-support>



卢克索非洲电影节是在埃及文化部、旅游部和外交部的支持下,由独立青年基金会与埃及国家银行和其他合作伙伴共同组织的活动。第十一届卢克索非洲电影节 (The Luxor African Film Festival, LAFF) 在3月4日至3月10日举行,并启动了名为“工厂”(FACTORY)的新项目。该项目旨在支持来自非洲和中东的女性导演,女性导演在电影创作特别是纪录片创作中发挥了重要作用,同时也面临着种种挑战。

因此卢克索非洲电影节会评选七至九部长片,并邀请五位参与该项目的资深电影人对年轻女导演进行培训和精神上的鼓励,以增强她们的安全感和信心。卢克索非洲电影节导演兼项目发起者阿扎·埃尔霍塞尼 (Azza Elhosseiny) 证实,本届电影节邀请了一批纪录片电影领域前沿的女性导演主持讨论,同时还放映了由非洲女性纪录片导演在非洲拍摄的电影。

电影节管理层和制片厂总监卡瓦尔·尤尼 (Kawthar Younis) 负责选出参与“工厂”项目的电影,作为埃及导演,她曾在开罗高等电影学院进修电影制作课程。卡瓦尔目前从事制作和导演短片、长片以及电视广告的工作,其处女作是著名长篇纪录片《来自过去的礼物》,这部电影在国内外多个电影节上广受好评。

索马里：干旱引发人道主义和流离失所危机

(原题：Somalia: Drought Sparks Humanitarian, Displacement Crisis)

来源：美国之音 (Voice of America)，当地时间：3 月 11 日

作者：Lisa Schlein，卢晨欢译 刘晴校

原文链接：<https://www.voanews.com/a/somalia-drought-sparks-humanitarian-displacement-crisis/6481444.html>



联合国难民署 (The U.N. refugee agency) 于 3 月 11 日表示，索马里的干旱正在造成人道主义和流离失所危机。专家称，气候变化正报复性地在索马里发挥作用。在过去的三年里，索马里基本没有降雨，农作物和牲畜惨遭摧毁。成千上万的人逃离干涸的土地，去寻找肥沃的土壤和人道主义援助以求生存。

联合国难民事务高级专员估计，仅今年 3 月底前就可能有约 50 万人流离失所，其中大部分都是儿童、老人、孕妇和哺乳期的母亲。联合国难民署发言人鲍里斯·切希尔科夫 (Boris Chershirkov) 表示，大多数人到达城市中心或现有的流离失所者定居点，却发现生活条件很困难。此外，有望获得的援助供不应求，这迫使他们采取极端措施来生存，同时也使他们暴露于被剥削和多种危险之中。“孩子们辍学来帮助家人赚取日常收入、寻找水源和牧场。这使他们特别容易受到强迫婚姻、家庭分离以及性暴力和虐待等风险的影响。妇女和女孩占流离失所者人数的一半，她们面临着更大的风险。”

世界粮食计划署 (World Food Program) 发言人汤姆森·菲里 (Tomson Phiri) 称，虽然索马里没有报告任何地区处于饥荒或濒临饥荒状态。然而，如果不能尽快得到人道主义支持，这种情况可能会迅速恶化，数百万家庭将会发现自己面临饥荒。联合国难民署呼吁提供 1.575 亿美元，为索马里境内近 300 万流离失所者以及数万名难民和寻求庇护者提供关键援助和保护。但现阶段难民署只收到了该金额的 5%。

教育动态

厄立特里亚积极通过教育实现性别平等

(原题: Eritrea: Gender Equality in and Through Education)

来源: 厄立特里亚信息部 (Eritrea Ministry Of Information), 当地时间: 3月9日

作者: Simon Woldemichael, 曾晶晶译 杨建盟校

原文链接: <https://shabait.com/2022/03/09/gender-equality-in-and-through-education/>



厄立特里亚“全民教育”的目标源于对其重要性的认识,即赋予公民能力以响应国家建设和发展的需求。尤其是妇女的教育,被认为是实现性别平等和推动社会变革的一种手段。

男女平等是政府的基本原则之一。厄立特里亚人民解放阵线(EPLF)从一开始就教导所有公民平等并平等对待所有人,因此,在让更多的女性担任其应有的职位方面已经取得了很大的进展。在厄立特里亚,性别平等不仅仅是一个口号,在教育中并通过教育实现性别平等是国家发展议程的中心。

厄立特里亚的国家宪章规定,“厄立特里亚社会各阶层的团结、平等和参与应该是我们所有计划的基础。”在全球层面,在教育中并通过教育实现性别平等也被认为是实现2030年可持续发展目标转型的关键。

厄立特里亚的传统社会将妇女描述为“家庭之光”,而政府坚信,教育女孩会带来光明,不仅有利于女孩本身,也能使她们的家庭更健康、更安全和更繁荣。1948年的《世界人权宣言》承认人们受教育的权利,指出基础教育对每个人而言都应该是免费且义务的教育,高等教育也应基于每个人的综合素质公正分配。同样,厄立特里亚的国家教育政策旨在确保女孩和妇女平等参与所有教育计划。教育被视为一项人权,对实现其他人权和国家整体发展至关重要。它被认为是努力消除贫困和实现可持续发展的最大动力。

教育不平等是社会、经济和政治进步的阻碍。政府认识到，妇女教育是实现发展最有效的投资。教育中的性别平等对于减贫进程至关重要，因为它准许妇女成为更有生产力的社会成员。

厄立特里亚在妇女从小学一直到大学的教育方面已经取得了显著的发展。在厄立特里亚，公平的入学机会得到了赞赏，政府一直致力于为每个公民提供平等的教育机会。厄立特里亚独立后，高等教育备受关注，被认为是社会经济进步的有力工具，是社会向上流动的载体。2004年，政府决定扩大高等教育规模，并在全国不同地区建立7所大学。

每月推荐

英属非洲殖民地的棉花种植推广活动及其影响¹

李鹏涛，浙江师范大学非洲研究院研究员

本文发表于《世界历史》2021年第6期

推荐链接：http://iwh.cssn.cn/xscg/sjdqgbs/202202/t20220223_5395301.shtml



20 世纪上半叶，英国意图在新获得的非洲殖民地推广棉花种植，从而满足英国国内棉纺织业的原棉需求，减轻对于美国原棉供应的严重依赖。在英国棉花种植协会推动下，英属非洲殖民地纷纷采取棉花种植推广措施，主要包括劳动力控制、提高原棉质量以及市场销售控制等。英属非洲殖民地的棉花种植推广取得一定成效，尤其是在乌干达、苏丹和尼亚萨兰等地，但未能达到殖民者的预期，一些殖民地的原棉产出也被当地棉纺织业吸收。棉花种植推广活动导致非洲很多地区陷入依附性发展之中，加剧了非洲社会的分化，并引发非洲农民的反抗与抵制。20 世纪上半叶英属非洲殖民地棉花种植推广的历史，折射出非洲被纳入全球资本主义体系的复杂进程及其深远影响。

¹ 本文转载自“中国世界史研究网”，内容略有删减。



国际农业发展基金与世界粮食计划署。